

三十难再一学生事务主任童真牧师

大姐来由

“大姐”是我的名字。

在良友电台，在神学院，在早期探访过的神州地区，“大姐”就是我的名字；台长、副台长、同工、院长、老师、同学、长老、讲道人和我曾教过的学生们，都叫我“大姐”。这么亲切的名字，是 36 个人率先喊出来的！他们是和我一起进入神学院的同班书友。当年的神学院，有论资排辈的风气，按各人出生的年龄排大小，还分 3 条队伍排列一男的、女的，再合排。不管是女的队伍，还是合排，我都是排第一，因为年龄够大，顺理成章就成为班上独一无二的“大姐”。从此“大姐”这个名字就随着我，挥之不去，由于到处事奉几乎都与班上的同学一起。他们喊“大姐”，自然而然其他人也随着叫我“大姐”咯。

荣幸！

三十特会

我们这群有一个特别的称号一八六班，是神学院给的，标示着我们是 86 年毕业的。同学们很有心，去年已经商量，要办一次别出心裁的 30 周年重聚活动。本来打算联袂去东南亚走一趟，欣赏南国风情，可是因为大家事奉太繁忙，难以抽身成行，计划泡汤了。但八六班有锲而不舍的精神，去不了远行，就来一次晚会吧！班里的四哥开放他们的家，还亲力亲为的收拾房子，腾出较大的空间，让同学们相聚；四嫂（也是八六班的同学）带着两名儿女预备吃的，非常丰富，烧烤的到房顶，水煮的在客厅。

一轮冲锋之后，各人都找个位置坐下，每人有 10 分钟畅谈 30 年的改变。当晚有 16 位同学出席，大约占 43%，相当不错！众所周知传道人都是极之忙碌的，加上有些是在海外牧养、宣教的，能够出席真是恩典。大部份同学还在主的工场上事奉，所以是忙个不亦乐乎的。

过去的 30 年，每位同学都在不同层面努力，我们当中有教神学的牧师准博士，有每天持续写一首圣诗、每周一次露宿街头的牧师（为要了解、支持、帮助露宿者），有宣教十多年荣归的牧师，有还在打拼的宣教士牧师、传道，又有牧养同一个教会几十年不转工场的牧师，也有因着需要而换牧场的牧师、传道，更有面对极大难处、挑战的牧师、传道，还有在出版界不断努力的牧师、传道。我们一个接一个的分享，看到的都是神的作为、神的恩典、神的同在！若不是神在我们中间，加能赐力，真的无法走到今天。

我们这群毕业 30 年的老同学、天国战友，从最大到最小的只是相差 9 年，其中能够多活到另一个 30 年的，大有人在，绝对不难！

可是，对于我来说，三十难再！

有办法，那就年年相约，数说当年吧！

八六班训

八六班成立是神的恩典，我们深感神授予的职分和使命，就大着胆子，选用使徒保罗的名言“我却不以性命为念，也不看为宝贵，只要行完我的路程，成就我从主耶稣所领受的职事，证明神恩惠的福音”（徒 20: 24）作我们的班训。过去的 30 年，确实有同学是勇往直前，只为证明神恩惠的福音；未来的岁月，未来的 30 年，或更多的……我深信八六班的战友还是老而弥坚的活到老，做到老……

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。